Izpit iz predmeta Programiranje, 9. februar 2012

Resitve vseh nalog shranite v eno samo datoteko s koncnico .py in jo oddajte prek Ucilnice tako kot domace naloge. Vse
funkcije naj imajo enaka imena in argumente, kot jih predpisuje naloga. Rezultate naj vrnejo, ne izpiSejo. Pri reSevanju
nalog je dovoljena vsa literatura na poljubnih medijih, ves material, ki je objavljen na Ucilnici, vklju¢no z objavljenimi
programi; njihova uporaba in predelava se ne Steje za prepisovanje.

Pozorno preberi naloge in ne resuj le na podlagi podanih primerov! Da reSitev ne bi imela trivialnih napak, jo preverite s
testi v loCeni datoteki na UCilnici. Za resitev naloge lahko dobite doloceno stevilo tock, tudi Ce ne prestane vseh testov.
Funkcija, ki prestane vse teste, Se ni nujno pravilna.

Izpit morate pisati na fakultetnih racunalnikih, ne lastnih prenosnikih.

Studenti s predolgimi vratovi in podobnimi hibami bodo morali zapustili izpit, katerega opravljanje se bo $telo kot
neuspesno. Hujse krsitve bomo prijavili disciplinski komisiji za Studente.

Cas pisanja: 90 minut.

Nalogi A in B se ne tockujeta, temvec sta obvezni za uspesno opravljen izpit. Kdor ju ne resi pravilno, je s tem Ze padel.
Nalogi morate resiti tako, da predelate SVOJO resitev domace naloge. Samo tisti, ki naloge niso oddali, oziroma jim je bila
ocenjena negativno, naj vzamejo objavljeno resitev.

Ostale naloge so vredne enako Stevilo tock.

A. Osem napadalnih kraljic

Spremeni funkcijo prost _stolpec, tako da bo vrnila prvi prosti stolpec iz desne proti levi. Ce so, recimo,
prosti stolpci a, b in e, naj funkcija vrne stolpec e in ne a, tako kot prej.

B. Funkcije za delo z vektorji

Dodaj funkcijo iclear (xs), ki vse elemente podanega vektorja xs nastavi na 0. Funkcija naj vrne None.

1. Skritopis

Napisi funkcijo skritopis (s), ki (kar predobro) skrije besedilo tako, da vsako besedo zamenja z njeno prvo
¢rko. Vse ostale znake (presledke, locila) pusti, kot so. Funkcija naj kot argument sprejme niz in kot rezultat
vrne skriti niz.

Ce ti ne uspe resiti naloge, kot je opisana, pa predpostavi, da v stavku ni loéil, temve¢ le besede, loéene s
presledki. V tem primeru dobis le polovico tock.

Namig: Ce hoces resiti celotno nalogo, NE uporabi metode split, ker ne naredi ni¢esar koristnega!

Primer

>>> skritopis ("Napisi funkcijo skritopis(s), ki (kar predobro) skrije besedilo tako,
da vsako besedo zamenja z njeno prvo érko.")
'N f s(s), k (kp) sbt, dvbzznp d.'

2. Odvecni presledki

Nekateri povrsnezi v besedilo dodajajo nepotrebne (odvecne) presledke med besedami. Napisite funkcijo
prepresledki (s), ki prejme tak niz in izracuna delez presledkov, ki so brez potrebe "podaljsani". "Podaljsan
presledek" je vsako zaporedje presledkov, ki vsebuje dva ali ve¢ presledkov; pri tem se Cetverni presledek Steje
kot en podaljsani presledek.

Primer

>>> prepresledki ("Tule je samo en prevecé.")
0.25

>>> prepresledki ("Tule ni nobenega prevec.")

0.0

>>> prepresledki ("Ta je res pretiran.")




1.0
>>> prepresledki ("Problem!")
0.0

3. Objektni subjekti

Imamo razred Oseba, ki je definiran takole:

class Oseba:
def init (self, ime, spol, emso):
self.ime = ime
self.spol = spol
self.emso = emso

Pri tem je spol lahko M ali Z.

Napisi metodo preveri emso, ki preveri pravilnost EMSO in vrne True, ¢e je pravilna in False, ée ni. EM3O0 je
pravilna, ¢e ima smiseln datum (nihce ni rojen 35. maja ali 31. aprila; predpostaviti smes, da imajo vsi februariji
29 dni), se spol ujema s podanim spolom in je kontrolna stevilka izraCunana pravilno.

Stevilka EMSO je sestavljena iz trinajst $tevk v obliki DDMMLLLSONNNX, pri ¢emer je DDMMLLL rojstni datum,
50 je koda registra, NNN je zaporedna Stevilka in X kontrolna Stevilka. Trimestna Stevilka, NNN, je med 000 in
499 za moske ter med 500 in 999 za Zenske. Kontrolna $tevilka je izraéunana takole: prvo $tevko EMSO
pomnozimo s 7, drugo s Sest, tretjo s pet in tako naprej, do Seste, ki jo pomnoZimo z 2. Sedmo spet pomnoZimo
s 7, 0smo s 6, deveto s 5 in tako do dvanajste, ki jo pomnozimo z 2. Za zadnjo, trinajsto Stevko, velja tole: e jo
pristejemo h gornji vsoti, dobimo Stevilo, ki je deljivo z 11.

4. Poet tvoj nov Slovencem venec vije

Predpostavimo, da se dve besedi rimata, Ce se ujemata v zadnjem zlogu. Napisi funkcijo, ki prejme kitico pesmi
v obliki vecvrsti¢nega niza: vsaka vrstica pesmi je ena vrstica niza. Besede so locene s presledki, v besedilu so
tudi vejice in druga locila. Funkcija naj vrne niz, ki pove, kaksne oblike je rima. To dolo¢imo tako, da

*  rstici, ki se ne rima z nobeno predhodno vrstico, priredimo novo ¢rko; ¢rke jemljemo po abecedi
* vrstici, ki se rima s predhodno, priredimo enako ¢rko kot tej vrstici.

Spodaj je nekaj primerov.

1Porét tvoj nov Slosvenscem vénec visje, Ti si ziv-[jenja moj-'ga ma-gisstrd[e, To ni pe-sem,

'z pet-ndjst some-tov ti ta-kd ga splé-ta, glassil se '3 njé-ga, ko ne bo vee méne, so le ne-ke pi-sa-ri-je,
d¢ »Margisstrasle«, pessem triskrat pé-ta,  ran md-jih bd spomin in tvd-je hoasle. kar brez ri-me,

vseh Srusgi) sku-paj vésze hasrmosnise. (Ce se kam ne skri-je).
Rima: ABBA Rima: ABA Rima: ABCA

5. Turnir

Turnirska pravila starodavne angleske igre Evenzero so naslednja:

*  naturnirju se vedno pomeri 2" (torej 1, 2, 4, 8, 16...) tekmovalcev,
* vvsakem krogu se pomeri prvi tekmovalec z drugim, tretji s Cetrtim, peti s Sestim in tako napre;j.
Zmagovalci izmed teh parov se uvrstijo v naslednji krog.

Igra je preprosta: tekmovalca prestejeta, kolikéna je vsota dolZin njunih imen. Ce je soda, zmaga prvi
tekmovalec, Ce liha, drugi. Napisite funkcijo, ki kot argument prejme seznam tekmovalcev in kot rezultat vrne
ime zmagovalca.

Primer

>>> turnir(['Alice', 'Bob', 'Tom', 'Judy'])
'Judy’

V prvem krogu tekmujeta Alice in Bob (zmaga prvi, torej Alice, ker je vsota dolZin njunih imen, osem, soda) in
Tom in Judy (zmaga drugi, Judy, ker je dolzZina imen liha). V drugem krogu tekmujeta Alice in Judy; zmaga drugi,
Judy, saj je dolZina liha.



